

食“泉”食美 舌尖之旅

十大泉州美食精品旅游线路发布



本报讯(融媒体记者宋亮 王金植 通讯员马宁)“食‘泉’食美·舌尖之旅——十大泉州美食精品旅游线路”近日正式发布。该系列线路由泉州市文化广电和旅游局精心策划,涵盖从地道古早味到浓郁南洋风、从山海之鲜到茶乡之韵等十大风味主题,串联起一场贯通泉州全域的味蕾探游之旅。

古城烟火美食之旅

开元寺—西街(庄炳记姜母鸭、亚佛润饼、满煎糕)—东街(泉州烧肉粽)—中山路(水门国仔面线糊、海丝金凤元宵圆、东来菜头酸)—府文庙—清净寺、关岳庙(斯丹姜母鸭、好成财牛排馆)—一天后宫(秉正堂石花膏)—蟳埔村—泉州酒店(刺桐宴)/海丝博亚酒店(簪花宴)

印尼侨味美食之旅

洛阳桥—双阳印尼一条街(金椰树印尼糕点、峇厘岛美食馆)—双阳归侨陈列馆—美标美豪酒店(洛水仙山宴)

山海泉港美食之旅

樟脚古民居(樟脚豆皮)—涂岭镇(涂岭猪脚、涂岭米糕)—黄素石楼(泉港浮粿)—惠屿岛(海鲜美食)—五里海沙东方伟业店(泉港“福寿宴”)

丝路狮缘美食之旅

八卦街(福记阿明海蛎煎、马脚桥肉粽、新惠牛肉羹、阿凸芋圆店、王川花生汤、王记润饼店、王吉螺仔摊)—宝盖山(国家4A级旅游景区)—永宁老街(陈氏牛肉羹、梅港芋圆、郑氏芋仔饭、松碧肉粽、十字街头糯米肠)—石狮绿岛国际酒店(宋元海丝宴)



惠女家宴(市文旅局供图)

侨村古厝美食之旅

晋江梧林传统村落(南洋风味料理)—来旺良品堂闽南古早味传承基地(闽南传统小吃)—深沪镇(深沪壶仔饭、拳头母、马加羹、鱼丸、蚵仔煎)—安平桥(安海土笋冻、捆蹄、安海菜脯)—晋江荣誉国际酒店(晋邑古筵)

海滨古邑美食之旅

欧乐堡景区(郑和家宴)—惠女风情园—崇武古城(鱼卷、鱼签、海鲜大餐)—潮乐水关(体验惠女服饰及非遗鱼卷制作)—解放军庙—西沙湾酒店(惠女家宴)

成功故里美食之旅

洪濑美食街(千年古镇古早味美食酸菜面、洪濑鸡爪)—丰州古街(桃源鱼条、埔头水丸)—九日山—叶飞故居红色旅游区(金淘豆干)—华侨大酒店(南安成功家宴)—蔡氏古民居(官桥牛肉羹、官桥烧肉粽)

侨聚刺桐 青春逐梦

澳大利亚大学生海丝泉州行开营

享成长感悟,让跨越山海的友谊在交流中生根发芽。

在为期10天的行程中,营员们将先后走访泉州、厦门两地。他们将聆听闽南文化、宏观经济、唐宋诗词等主题讲座,参访开元寺、泉州海外交通史博物馆、青阳下草埔冶铁遗址等文化

地标,体验安溪茶文化、永春香道、蟳埔簪花等非遗项目,并走进信泰科技、匹克集团等企业,感受“晋江经验”引领下的产业升级活力,在文化与科技的交融中拓宽视野。此外,活动还设置了中澳青年学生“面对面话成长”等交流环节,为两国学子搭建

深度互动的平台。本次活动由泉州市海外联谊会、泉州市教育局、华侨大学共同主办,澳大利亚北大中文学校、华侨大学文学院协办,旨在搭建中澳青年文化交流桥梁,增进中澳两国青年的相互理解与深厚友谊。

取经发展之路 共绘合作新篇

喀麦隆人民民主联盟干部考察团访泉

本报讯(融媒体记者范金林 陈小阳/图)1月17日至18日,由喀麦隆执政党人民民主联盟中央委员、东部大区卡代省委书记恩迪拉西率领的干部考察团到访泉州,深度探访民营经济发展密码与侨乡文化底蕴,为中喀两国交流合作搭建新桥梁。

考察团行程首站来到“晋江经验”的重要展示窗口——晋江经验馆。考察团成员们仔细聆听讲解,系统了解晋江从传统农业县迈向现代化工业城市的跨越式发展历程,对晋江在发展中始终坚守实体经济、深耕改革创新、聚力共同富裕的探索与成就表示由衷称赞。“我们非常希望了解一个地方如何通过政策引导和人民奋斗,实现持久繁荣。”恩迪拉西在参观后表示,“晋江的故事令人印象深刻,其在特色产业集群培育和民营经济活力激发方面的经验,为我们提供了宝贵思路。”他深信,这种立足本地实际、发展实体经济的路径对喀麦隆探索适合本国国情的发展模式具有积极借鉴意义,并表示将把“晋江经验”带回国内,激发民众的奋斗热情。

随后,考察团走进卡尔美体育用品有限公司。讲解员向考察团介绍了企业深耕足球装备领域、积极布局全球市场的战略规划。在座谈交流中,双方均认为在体育产业尤其是足球领域合作空间广泛。“我们正计划拓展喀麦隆市场,此次交流能让我们更精准地对接当地需求。”企业相关负责人表示。喀麦隆国家行政司法学院院长、人民民主联盟中部大区竞选委员会前主席苏姆布对此回应道:“喀麦隆有众多蓬勃发展的足球俱乐部,期待能与卡尔美这样的优秀中国企业建立直接合作,让贸易往来更加顺畅。”

在陈埭丁氏宗祠,这座融合了闽南建筑特色与侨乡历史记忆的古老祠宇及丰富的百年侨史展品让考察团成员驻足良久。首次访华的喀麦隆人民民主联盟西南大区青年组织负责人巴比恩对泉州之行赞不绝口:“中国是一座蕴含无数学习机遇的宝库。泉州深厚的历史文化、民众的团结热情和创新精神都令我印象深刻。”她特别提到,在泉期间听到的歌曲《爱拼才会赢》让她深受触动,“这首歌传



考察团在卡尔美参观

递的精神让我明白,挫折并不可怕,唯有坚持奋斗,才能成为更好的自己。这种拼搏精神值得我们学习。”她表示,此次访问不仅加深了两国之间的相互了解与友

谊,更为双方在经贸、文化、教育等领域的务实合作搭建了高效平台。随着未来交流的持续深化,中喀合作有望结出更多互利共赢的硕果。

传播海丝文化 贡献银发力量

泉州举办“银发推荐官”培训班

本报讯(融媒体记者王树帆 通讯员林曦煜)近日,“海丝泉州推荐官”大赛银发人才赛区专题培训班在泉州市老干部活动中举行。来自各县(市、区)及市直单位的银发学员齐聚一堂,展开赛前集中培训。

开班仪式上,福建省民间文学交流中心研究员、海丝泉州推荐官洪泓作《涨海声中万国商——宋元中国的“泉州样本”》专题讲座。本次培训旨在提升银发参赛者的专业推介能力,课程内容涵盖泉州世遗文化与市情概况、讲解词撰写与表达技巧等专题学习,并安排学员前往银龄研学点进行现场教学与实践演练。

日前,市委老干部局围绕“海丝泉州·游,我推荐”主题,启动海丝泉州银龄推荐官选拔培育工作。作为2026年“海丝泉州推荐官”大赛特别增设的赛区,银发人才赛区将通过“赛事选拔+系统培育”模式,广泛发掘一批熟知泉州历史、热爱乡土文化、富有讲解专长、满怀奉献热情的银发人才,着力锻造一支政治过硬、业务精湛、情怀深厚、服务优质的海丝泉州银龄推荐官队伍,进一步深化“海丝泉州·文润柔榆”银龄研学品牌。

产教城融合发展 打造“县域样板”

晋江一案例入选全国典范

本报讯(融媒体记者许雅玲 通讯员洪春锦)日前,晋江市域产教联合体入选2024年度《中国职业教育质量年报》典型案例,在“一体两翼的探索与实践”章节中作为示范案例重点呈现。

晋江市域产教联合体以晋江经济开发区为依托,泉州职业技术大学作为牵头高校,福建盼盼食品有限公司作为牵头企业共同创建。作为全国首个落地县域、唯一由民企民校双牵头的国家级市域产教联合体,晋江市域产教联合体自成立以来,坚持以“晋江经验”为引领,推动高等职业教育资源向县域下沉,深度激活产教融合内生动力,着力引导人才扎根当地、服务区域发展。联合体以机制创新为突破口,立足民营经济沃土,系统推动产教供需有机衔接、人才培养与产业需求精准匹配,切实拓宽学生成长通道,全力打造市域产教联合体“下沉县域样板”。

有关人士指出,此次入选《中国职业教育质量年报》,是对晋江市域产教联合体建设成效的肯定。联合体形成的产教城融合发展经验,不仅为深化职业教育体系建设改革提供了区域实践样本,也为全国县域层面落实教育强国战略、推动产教融合贡献了晋江智慧与职教力量。

石狮推进渔船政务服务便利化

“一件事”改革落地 三本证书“一趟齐”

本报讯(融媒体记者王树帆 通讯员王鹏达 许小雄)“太棒了,一次就办理齐全了!”日前,在石狮市政务服务服务中心海洋发展局窗口,市民蔡先生一次性办齐《渔业船舶登记证书》《渔业船舶所有权登记证书》《渔业捕捞许可证》,成为渔业船舶生产经营“一件事”改革落地在石狮的首位受益者。

据了解,以往渔民在购置、制造或更新改造渔船后,需要分别办理“渔业船舶所有权取得”“渔业船舶国籍确认”和“渔业捕捞许可(县级权限)”—海洋渔船首次或重新申请”3个事项。在办理过程中要取3个号,将3个事项分开放办理,不仅需要跑动多次,办件材料还需重复提交,费时又费力。

作为推进渔船政务服务便利化的重要举措,石狮市聚焦群众办事中的难点、堵点、痛点,推进渔业船舶国籍登记、渔业船舶所有权取得和渔业捕捞许可3个事项集成套餐服务,实现申请渔业船舶生产经营“一件事”办理。如今,石狮市依托省集成化办理平台建设统一的线上申报端,通过流程整合、业务协同,达成“一次告知、一表申请、一套材料、一窗受理、一网办理、一次送达”,实现渔业船舶生产经营“一件事”办齐三本证、线上查询办理进度和获取电子证书,全面提升渔民群众的办事体验感和获得感。

泉州晚报

广告热线

22503333 22500203 22500205